

**НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ  
СООБЩАЕТ**

## РЕПОРТАЖ С КРАЯ СВЕТА

2 июля «Литературная газета» сообщала о том, что Приморский краевой драматический театр имени Горького отправился на гастроли в Тихий океан, к рыбакам, ведущим там свой промысел. Наш корреспондент взял интервью у одного из актеров театра, заслуженного артиста РСФСР Александра Михайловича Побегалова.

Этот мыс Курильского острова Шикотан образно именуется Краем света. И это действительно край света: за ним — тысячи миль океана, вплоть до линии перемены дат.

И вот здесь — впервые в истории! — театр. Мы взяли с собой спектакли: «Хлеб» Киршона, «Комедию ошибок» Шекспира, «Стряпуху замужем» Софронова, «Рассудите нас, люди» Андреева и другие. Трюмы «Анадыря», который принял нас на борт, тоже впервые в истории были полны грузом непривычным: декорации, сундуки с театральным имуществом.

И вот якорь брошен в гавани Малокурильское. На рейд подошел катер с директором рыбокомбината Зиновием Николаевичем Салий. От него-то первого мы и узнали, что на кассе дома культуры «Океан» табличка «Все билеты проданы» висит уже несколько дней.

Базой нам служит Малокурильское. Отсюда мы ездим в Крабоводск, где клуб носит название «Утро Родины» — удивительно верное и поэтичное. Утро нашей Родины рождается здесь, у мыса Край света.

Можно утверждать, что островитяне — самый театролюбивый народ: ни в одном городе страны нет такого высокого процента театральных зрителей применительно к общему числу населения.

Погода стоит неважная: дождь.

Он отличается завидным постоянством, день за днем — то ливнем, то косохлестом, то моросью. Асфальта в Малокурильском, увы, пока что ни одного квадратного метра, но рыбаки позаботились о нас: каждый получил по паре добротнейших сапог.

Но вот что интересно. Мы отправились на первый спектакль в этих сапогах, а пришли, глянули в зал — и ахнули: все островитянки явились в Дом культуры в элегантных светлых туфельках!

Сайра в этом году опоздала, и Малокурильское, образно говоря, в положении взведенного курка. Сайры в этом сезоне нужно дать 30 миллионов банок — таков государственный план. В прошлом году было 17 миллионов, в позапрошлом только 5 миллионов.

Нас пригласили на открытое партийное собрание: там тоже шла речь о сайре. Рыбаки сказали: по предсказанию ученых она подойдет к острову такого-то числа. Там и случилось.

В этот вечер мы впервые играли при неполном зале. Многие наши зрители ушли в океан — с сопки мы видели, как вереница сейнеров со штабелями ящиков на корме, подмигивая сигнальными огоньками, тянулась из горловины пролива в ширь океана. Но наши гастроли продолжаются.